

江门市应急管理局

关于加强当前化工及危险化学品和烟花爆竹安全监管工作的通知

各市（区）应急管理局：

为加强重点时段化工及危险化学品和烟花爆竹安全管理等工作，切实做好春节前重点行业领域安全监管，坚决遏制生产安全事故发生，为全市营造安全祥和氛围，现将有关工作要求通知如下：

一、高度重视节前安全生产工作。春节临近，当前已进入安全生产关键时期，一些企业抢时间、赶任务频繁，企业即将停产停工，加之低温、寒冷、干燥等因素叠加，企业员工思想容易麻痹松懈，极易因违规违章作业行为引发事故。春节期间是烟花爆竹销售旺季。各市（区）要对近期危险化学品和烟花爆竹安全生产工作重点部署抓落实，及时研判分析安全风险，加大节前执法监管和联合检查工作力度，督促企业全面履行安全生产主体责任，企业主要负责人、安全管理人员要履职到位，扎实开展安全风险辨识及隐患排查治理，落实各项安全防范措施，切实做好当前重点时段安全生产工作，有效防范和遏制各类生产安全事故发生。

二、认真开展节前安全生产检查。各市（区）要迅速组织本辖区内化工及危险化学品和烟花爆竹单位开展节前安全生产检查，突出抓好重点区域、重点企业、重点部位安全检查，采取有效管控措施，防范事故发生。企业要坚持“一线三排”工作机制

制为导向，结合当前安全生产特点和春节停工安排，全面深入细致地排查整治事故隐患，加大对重大危险源、关键岗位和重点部位巡检频次，严格落实各项防控措施。

三、加强节日期间安全生产管理工作。节日期间，停产企业要制定周密细致的停产方案，企业要落实节日期间生产装置、管道阀门、特种设备、各类危险化学品的安全保障措施，切实做好防火、防爆、防静电、防泄漏等工作；要严格落实化工行业特殊作业“四令三制”安全管理制度和领导在岗带班 24 小时值班制度，企业节日期间值班安排表要及时向属地应急管理部门报备；要加强紧急停车、有毒有害及可燃气体检测报警、安全连锁自动化控制等系统装置的运行管理；要加强危险化学品安全生产风险监测预警系统接入设备运维管理，各类监控设施要处于完好运转状态，进一步强化节日期间各项安全生产措施，落实管控责任。

市局将于近期联合相关职能部门到鹤山市开展烟花爆竹销售旺季专项安全检查。

请各市（区）迅速将本通知转发到辖区内相关企业。



公开方式：主动公开